Statika stavebnich konstrukei I BDO03

8. Priklad €. 8 — Staticky neurcity nosnik
Zadani

Vykreslete pribéhy vnitinich sil na staticky neurcitém spojitém nosniku podle obrazku. Pouzijte
silovou metodu v obvyklé varianté vytvareni zakladni soustavy odebiranim vné&jsich vazeb. Prafezové
charakteristiky jsou konstantni po celé délce nosniku. Praci posouvajicich sil zanedbejte.
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Obr. 8.1: Model konstrukce a zatizeni
Reseni

Bude se postupovat silovou metodou, kdy se odebranim vazeb (vnéjSich nebo vnitinich) vytvori
staticky urcita zékladni soustava. Odebrané vazby se nahradi neznamymi silami X, a podminkami pro
pfemisténi &, které tyto vazby zajistovaly. Tyto podminky slouzi k uréeni neznamych sil X;.

Zakladni staticky urcita soustava se vytvoii odebrani vazby proti vodorovnému posunu bodu d a vazby

proti svislému posunu bodu b. Vazby se nahradi neznamymi reakcemi X; a X, a piidaji je ptislusné
deformaéni podminky.
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Obr. 8.2: Zakladni staticky urcita soustava

Pro feSeni kanonickych rovnic (deformacnich podminek) je tfeba vyfesit pribéhy vnitinich sil na
zakladni staticky urcité soustave (ZS) od tii zatéZovacich stavi

Zatézovaci stav 0 — Puvodni zatizeni
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Obr. 8.3: Pivodni zatiZzeni zakladni soustavy a odpovidajici vnitini sily

Zatézovaci stav 1 — Jednotkova sila ve sméru neznamé sily X;

1N
[a b c Ad -
1
[N] a b c d
[Nm] a b c d

Obr. 8.4: Zatizeni zakladni soustavy jednotkovou silou ve sméru X; a odpovidajici vnitini sily

Zatézovaci stav 2 — Jednotkova sila ve sméru neznamé sily X;
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Obr. 8.4: Zatizeni zakladni soustavy jednotkovou silou ve sméru X, a odpovidajici vnitini sily
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Kanonické rovnice:
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Obr. 8.5: Zatizeni ZS a vysledné pribéhy posouvajicich sil a momenti
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